

Levický múzeum v Átárove

Tuesday, 26 June 2012

Dňa 16. júna bola v Mestskom múzeu v Átárove otvorená výstava s názvom Klenoty Tekovského múzea v Leviciach. Výstava bola zorganizovaná pri príležitosti 85. výročia založenia múzea v Leviciach.

Ako p. PhDr. Ján Dano, riaditeľ Tekovského múzea v Leviciach vo svojom otváracom prhovore povedal, múzeum počas svojej 85-ročnej existencie získalo vyše 110 000 ks predmetov. Mnohí si podávajú názvu terajšej výstavy možno myslia, že vystavené sú samé perky, zlato, perly, diamanty a podobné skvosty. Pre pracovníkov Tekovského múzea sú ale veľmi cenné predmety klenotom.

Odborní pracovníci múzea pod uvedeným názvom vybrali práve tie najzaujímavejšie, najzaujímavejšie a nie tak často vystavované predmety z odborov archeológie, histórie, umenia, numizmatiky a etnografie. K výstave patria aj vkusne zostavené sprievodca výstavou, ktorá podáva jednotlivých odborov sprevádza návštevníka po výstavných exponátoch. Z archeológie napr.: bronzová plastika znázorňujúca Osirisa z obdobia panovania egyptských faraónov Novej ríše (1542 – 1069 pr. Kr.), súčasť konského postroja – datovaná do 8. storočia pr. Kr., z histórie ručne hodvábné dámske topánky z konca 18. storočia, z knižničného fondu viacjazyčného slovníka vydaného v r. 1598, z etnografie plastika Pieta z polovice 18. storočia, hlinená dĺžba zdobená plastickým dekorm z 19. storočia, ženská a mužská odev, z umenia erb rodiny Kereskényi z r. 1618 a z numizmatiky poklad mincí zo 17. a 18. storočia.

Výstava je veľmi kvalitným prákladom spolupráce medzi Átárovským a levickým múzeom, ktorá už niekoľko rokov prináša nevýhody aj pre návštevníkov nášho múzea. Po otváracom akte výstavy, na ktorom sa aktívne spolu podieľala aj pracovníčka Tekovského múzea Mgr. Margaréta Nováková, odborne sprevádzala výstavou zúčastnených, teda priamych zúčastnených vernisáže. Šinkovali na nej pedagógovia Zuzana Lisztová Átárove Zuzana Gyarmatiová na klavír a Jozef Kurina na flaute. Výstava potrvá do 24. augusta 2012.

J.J.